



# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 - Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.332

HUESCA, Jueves, 18 de Julio 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prof.

Teléfono número 78

## El Jefe del Estado ha expuesto al Gobierno su opinión sobre varios e interesantes temas políticos

### Hay que aplicar el remedio

Los males que pesan con carácter de problemas inquietantes sobre España necesitan urgente remedio. Está bien visto y probado que el socialismo en su peor y más radical tendencia tenía el terreno minado, sobre todo en las regiones fabriles de nuestro país. No somos profetas para predecir si llegará un día en que el socialismo hará estallar sus violencias en mayor extensión aún de lo que hizo en su último sangriento ensayo; pero sí podemos temer que lo hará si los que están obligados no se adelantan a aportar el remedio a la enfermedad social que está consumiendo las energías del pueblo español.

Es enfermedad complicadísima, cuyas causas pertenecen a órdenes diversos. Hay quienes lo resuelven todo por la fuerza, y están soñando con aquella dictadura enérgica que no dejara mover pie ni mano sin el debido y durísimo castigo. Otros, más idealistas, predicarían por todas partes las grandes ideas de la moralidad, del deber y más en concreto, la religión y esperanza de los bienes futuros para que los desgraciados se resignasen en las presentes penas y no aspirasen a salir de las mismas. No falta una tendencia de los más inteligentes que preconizan una mayor justicia social; una distribución equitativa de los bienes del mundo, sin quitar por ello las desigualdades sociales. Y pretenden obtener esta mayor equidad, con la renuncia por parte de los agraciados de la fortuna de parte siquiera de sus derechos y bienes superfluos.

Estos remedios resultan manifiestamente incompletos si se aplican por separado, y es menester una curación totalitaria; es decir, que abarque a todos los elementos que constituyen el cuerpo social. A los de arriba y a los de abajo, acuciando a unos y a otros a la moralidad, al mejoramiento de las costumbres, a la verdadera caridad y prácticas cristianas. Pero la prelación ha de ser para la clase menesterosa. ¿Quién se atreverá a predicar religión, paciencia y resignación al necesitado, pudiendo y debiendo socorrerle de antemano y facilitarle los medios necesarios a su honesto vivir y el de su familia? ¿No es esto un sarcasmo? Con razón el Apóstol de la Caridad dice que donde no hay obras no hay amor.

En el mundo habrá siempre desigualdades en los hombres; siempre se darán pobres y ricos; pero el desorden real que se enseña en gran parte de los hombres por la mala distribución de las riquezas, produciendo la necesidad y miseria en unos, al lado de la opulencia de otros, debe, a todo trance, desaparecer; o, al menos es menester que se aúnen los esfuerzos de todos para disminuirlo lo más posible. Sólo entonces podremos persuadir, sin tener que sonrojarnos de ello, que el desgraciado busque su consuelo en el Señor que tiene en su mano todos los tesoros, pues a Él debemos acudir cuando han fallado todas las industrias humanas.

Pero no hay que descuidar la cuestión de método en la aplicación de los remedios. Por desgracia, las exageraciones liberales que dominan el espíritu de los hombres púdicos, pronuncian la ausencia de energía en el Poder, aun cuando, por otra parte la estén reclamando a voces la totalidad de los ciudadanos. Es necesaria la energía, sin crueldad para el castigo; energía para imponer las reformas que el bien común y el mejoramiento de las clases humildes necesita; energía en las leyes que favorezcan a la moralidad, a la religión y a la enseñanza cristiana.

Si todo esto no viene, y no con ritmo lento, sino con paso acelerado, las raíces del cardo revolucionario permanecerán vivas. Por algún tiempo, no por mucho, desaparecerá la planta de la vista, pero atención: después de una bonanza primaveral, se mostrará más lleno de vida y con más que nos lastimarán más aún que antes, y harán correr la sangre con mayor abundancia. Lo habremos merecido por no saber o no querer aplicar a tiempo el verdadero remedio.

### Notas de la semana

#### Angellito

Ahora resulta que Azafra es un hombre de buenos sentimientos. ¡Con qué efusión pidió la amnistía para los pobrecitos criminales de Octubre último!

Nos va a convencer de que su corazón rebosa ternura.

Si él no amnistió a ninguno de los caballeros sublevados el 10 de Agosto, y arrojó de sus carreras a tantos militares, profesores, diplomáticos y empleados sospechosos de «monarquismo», y ordenó «tirar a la barriga» de los sindicalistas rebeldes, y desterró a los lugares más inhóspitos a sus adversarios, y desarrolló aquella hermosa etapa de «sangre, fango y lágrimas», según el decir de Martínez Barrio, todo ello debió de ser por equivocación, torturando sus sentimientos.

Pero ya se convencerán las gentes de lo que es en realidad Manolo Azafra.

En cuanto satisfaga su rencoroso deseo: «Si yo vuelvo a ser poderoso...»

#### El piloto enamorado

Juan Ignacio Pombo ha llegado a Venezuela.

Ya no está en Paramaribo.

Ahora va para marido, en busca de la novia, que la tiene en Méjico.

El relato del vuelo del joven aviador montañés está resultando un folletín más típico por entregas.

Qué no viene mal en estos tristes tiempos de prosaico enchufismo.

#### ¿No será un truco?

Leemos que, en el mitin celebrado en Baracaldo el domingo, anunció el «pobrecito» que se había perdido allí una «sortija», y había sido devuelta a su dueño.

La noticia causó sensación en el público.

Efectivamente, es increíble.

Después del ejemplo de lo de los Bancos de Asturias...

#### No aprenderán nunca

Declara Trotski que el comunismo no necesitaba gastar una peseta en hacer propaganda en España, porque se la daban hecha los periódicos burgueses, completamente gratis.

Hoy vemos que el «Diario de Madrid», periódico ultra burgués da asilo en sus columnas a un «revolucionario de Asturias», para que haga, directa o indirectamente, la defensa de aquellas horas que enlodaron en Octubre el buen nombre de España.

Y, sin saber por qué, nos hemos acordado de Lunay, el jefe militar de la Bastilla, que extremó su conciencia con los revolucionarios y les entregó la fortaleza.

Poco después, los revoltosos pasaban la cabeza de Lunay por las calles de París, clavada en la punta de un palo.

#### Decadencia irritante

Italia vibra de entusiasmo ante la próxima invasión de Abisinia, que van a realizar sus Ejércitos para llevar a las tierras vírgenes africanas el exceso de población y de energías de la metrópoli.

Aquí, donde modestamente hemos descubierto y colonizado un mundo, nuevo, hoy hemos renunciado a todo, incluso a la guerra con los que nos quieren zurrar.

Nos basta, por lo visto, con pegarnos dentro de casa, divididos en derechas e izquierdas.

¡Qué ganas tenemos de hacer el abisinio!

### DE SOCIEDAD

Con el fin de pasar las vacaciones de verano llegó de Sipán, la digna maestra de dicho pueblo señorita Concepción Palacin, acom-

### Ayer se celebró Consejo de ministros en Palacio presidido por el Jefe del Estado

#### Según la nota oficiosa el Consejo tuvo carácter meramente administrativo

Madrid, 17 (23'30)

Los ministros se reunieron esta mañana, en el Palacio Nacional y bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, en Consejo.

De lo tratado en la reunión fué entregada a los periodistas una nota oficiosa que contiene los siguientes asuntos:

Justicia: Aprobación del expediente para la realización de obras de reforma en la cárcel de Granada.

Marina: Autorización al ministro para la adquisición de un receptor y emisor de radio con destino a la base naval de Cartagena, con un presupuesto de 69 950 pesetas.

Proyecto de ley para la concesión de plazas de gracia en la Marina y demás cuerpos armados para los nietos varones del capitán de navío don José Bustamante.

Expediente de concesión de la medalla de sufrimientos por la Patria a favor del teniente don Julián Morer.

#### Ampliación al Consejo de ministros de ayer

Apenas llegó a las Cortes el ministro de la Gobernación los periodistas le abordaron solicitando una referencia de ampliación sobre el Consejo celebrado por la mañana en Palacio bajo la presidencia del Jefe del Estado.

El señor Portela les contestó que no había nada más de lo contenido en la nota oficiosa, a pesar de lo concisa que ella era.

Como un periodista le dijera que ello era bastante extraño puesto que la reunión ministerial se había prolongado hasta las dos de la tarde, Portela manifestó:

—Pues no es extraño su duración porque un extenso discurso del Presidente de la República a manera de balance de la labor realizada antes de comenzar sus vacaciones de verano.

Esta intervención presidencial consumió gran parte del Consejo.

Otro periodista preguntó al señor Portela:

¿En el plan parlamentario que ha de desarrollarse antes del cierre de las Cortes, se piensa discutir la ley Electoral y la de repoblación forestal?

—Eso y algunas más, contestó el ministro.

fiada de su hermana Encarnación.

— De Ayera llegó a nuestra ciudad el culto maestro don Ignacio Castro.

— De paso para su casa de Arbanjés saludamos a la joven maestra de Puértolas señorita Julia San agustín

— Para Torreveja (Alicante) ha marchado acompañado de su esposa e hijos nuestro particular amigo don Nicolás Ing'da.

— Saludamos ayer a nuestro particular amigo de Balver de Cinc don Ramón Gabás Canals.

— De Ramastué llegó para pasar las vacaciones al lado de sus padres, la joven maestra señorita Maruja Fonz.

— Se encuentra en Huesca la maestra de Ullé (Jaca) señorita Teresa García Oliván.

— Hoy celebra su cumpleaños el acreditado industrial de esta plaza nuestro buen amigo don Federico Balaguer.

Reciba nuestra felicitación.

—Pues entonces no va a ser posible, como se anunciaba, cerrar la Cámara el próximo sábado.

—Desde luego; si acaso se cerrará el Parlamento el sábado de la semana próxima.

#### Dictamen a un proyecto

La Comisión de Presupuestos ha emitido hoy su dictamen al proyecto de ley sobre bonos de la Argentina.

#### Interpelación sobre la Gestora de la Diputación de Madrid

Los diputados de Acción Popular por Madrid han visitado hoy al presidente de la Cámara, don Santiago Alba, para reiterarle su deseo ferviente de que antes de terminar la actual etapa parlamentaria se explique la Interpelación que tienen anunciada al ministro de la Gobernación sobre la constitución actual de la Gestora de la Diputación provincial.

#### Mucho calor en Madrid

El día de hoy ha sido de riguroso esfo. Se ha dejado sentir en Madrid calor asfixiante.

El termómetro ha señalado temperaturas de 34 grados a la sombra y 49 al sol.

#### Una nota del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República

En el Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República ha sido facilitada hoy a los periodistas una nota en la que se dice que con motivo de la vacación de verano que ha de hacer el Presidente en la residencia de la Granja, se suspenden todas las audiencias a excepción de los diputados a Cortes que serán recibidos por Su Excelencia todos los viernes hasta tanto que se cierre la Cámara.

#### Ventosa dice que su minoría no hace abstracción a la ley de Restricciones

El señor Ventosa llegó al grupo de periodistas y del ministro de Hacienda y conversó con éste separadamente.

Los Informadores, deseosos de conocer lo tratado, interrogaron al propio Ventosa, quien les dijo:

—Hablé con el señor Chapatría de la ley de Restricciones. Y le rogué que se deshaga el equívoco de que la minoría regionalista realizará obstrucción contra dicha ley de Restricciones; lo que ocurre es que se quiere discutir pausadamente para llevar a ella alguna mejora, si es posible.

#### Fuego en un depósito de petróleo

BASILEA. — Se ha declarado un incendio en un depósito de petróleo. Las llamas se propagaron con gran rapidez, habiendo ocupado una extensión de terreno de diez kilómetros cuadrados.

Los bomberos y las fuerzas de policía trabajan sin descanso para evitar la propagación de este siniestro.

Han quedada numerosas casas destruidas.

Las pérdidas que está produciendo este siniestro son de gran consideración.

### Algo sobre el Consejo de ministros presidido por S. E.

Parece que el Jefe del Estado insistió en sus puntos de vista sobre la reforma de la Constitución

Todos los ministros que fueron abordados por los periodistas para obtener de ellos notas de ampliación al Consejo celebrado por la mañana en Palacio, se mostraron muy reservados sobre el particular.

Sin embargo se sabe que en el Consejo celebrado primeramente por los ministros se despacharon asuntos de trámite ordinario y que luego se cambiaron impresiones sobre la actualidad parlamentaria.

En el Consejo celebrado luego, el Presidente de la República hizo, a manera de balance, una exposición de la labor desarrollada por el actual Gobierno y la que todavía tiene pendiente de realizar.

Se trató también la de reforma constitucional en dicho discurso y el Presidente de la República insistió en los puntos de vista que ya manuvo en anteriores intervenciones ante los ministros.

Es casi seguro que se hiciera mención del artículo 26 de la Constitución ya que esta materia se rozó en un discurso de oposición.

Quizá se restableciera la verdad sobre el origen de dicho artículo constitucional que motivó la primera crisis bajo el régimen republicano.

Parece que, tal origen les el siguiente; Se redactó un proyecto de articulo de ley que a una transigencia de criterios entre todos los ministros de las distintas ideologías que componían el Gobierno provisional de la República llegándose a dicha fórmula con la avenencia de todos los ministros.

En la votación celebrada lo hicieron todos los ministros a excepción del señor Prieto. Pero llegó luego la discusión y fué cuando el señor Azafra pronunció su famoso discurso en el que nada menos atribuyó la realidad de un divorcio entre España y los sentimientos calólicos, y se aprobó otra fórmula diferente a la propuesta y acordada.

#### Otros puntos

Parece que en su discurso de hoy Su Excelencia se refirió a la necesidad de elaborar una ley Electoral.

Esta cuestión fué abordada en el Consejo de ayer, pero se tuvo en cuenta que no es esta época propicia para alargar la actuación de las Cortes.

Por consiguiente parece que esta labor de discusión será llevada hasta donde se pueda. Podrá ser que se discuta la totalidad del proyecto de ley Electoral recogiendo todas las sugerencias aprovechables dentro de la Cámara y se utilice el descanso parlamentario del verano para preparar el articulo de la ley.

Todos los ministros están conformes en que ha de buscarse y recoger en esta ley la iniciativa de todos los grupos para que resulte una cosa completa y de acuerdo con todos los que han de utilizarla en la próxima consulta a la voluntad del país.

Parece que predomina la orientación de eliminar el sistema mixto.

También se habló en el Consejo de hoy de cuestiones de orden económico y de la paz social.

Es probable que S. E., ante las noticias que le fueron dadas, sugiera la conveniencia de ir, en cuanto sea factible y el Gobierno lo aprecie oportuno, al restablecimiento de las garantías constitucionales. Diputación de Huesca

### El concurso para la retención del trigo en esta provincia

#### Se celebró ayer, habiéndose presentado dos pliegos a licitación

A las doce de la mañana de ayer se constituyó en la Sección Agronómica de esta capital la Junta nombrada para intervenir el concurso convocado al objeto de adjudicar la gestión de retirada de trigo de esta provincia, sobrante de la cosecha anterior.

Integraron dicha Junta don Julián Trueba, jefe de la Sección Agronómica, presidente; don Marcos Meliú, delegado de Hacienda de la provincia; don Cirilo M. Retortillo, abogado del Estado; señor García Puente, secretario; actuando, como notario de turno, don José María Foncillas.

A las doce y media se dió por terminado el plazo de licitación, durante el cual se presentaron dos pliegos: uno suscrito por la «Asociación de Labradores de Zaragoza» y «Sindicato Central» de la misma ciudad, y otro por don Salvador Ena Mallada, avalado por una firma bancaria de la localidad.

De todo ello se levantó la correspondiente acta notarial, que junto con los dos pliegos presentados será remitida, previo informe del presidente de la Junta, al ministerio de Agricultura para su resolución definitiva.

Según informes particulares que nos merecen crédito, parece ser que la proposición formulada por el industrial oscense es más ventajosa en varios aspectos que la presentada por las entidades zaragozanas, y se compromete a iniciar las operaciones, caso de ser favorecida, al día siguiente de la adjudicación,

### Petición de mano

Por nuestros buenos amigos don Joaquín Maurel y su esposa doña Juaneva Puyol, y para su hijo Joaquín, culto funcionario afecto a la Confederación Hidrográfica del Ebro, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María Santamaría Escar, enfermera visitadora en el Dispensario Antituberculoso de Zaragoza.

La petición fué hecha a los ilos

de la novia don Celestino Escar y doña Tomasa Castán.

Los novios solemnizaron la fecha de su petición cambiándose regalos de gran gusto.

La ceremonia nupcial se celebrará en el próximo mes de Agosto.

Felicidades cordialmente al futuro matrimonio y a sus respectivas familias.

Lea V. LA TIERRA

# Esta tarde se presentará a las Cortes el dictamen del proyecto de Ley Electoral

## NOTA DEL DIA

Siguiendo la costumbre establecida por el Presidente de la República, de emitir su opinión en los Consejos de ministros que se celebran bajo su presidencia, acerca de los temas palpitantes de la actualidad política nacional e internacional, habló ayer su excelencia extensamente en la reunión del Gobierno, en relación con varios aspectos de dicha actualidad.

Uno de ellos pudiera ser el aludido por el señor Azaña en su último discurso, con evidente falta de memoria, relativo al artículo 25 de la Constitución. Parece ser que en el Gobierno provisional se estudió una fórmula que fué convenida por todos los ministros de entonces, entre los que figuraba el orador de Lasasarre, con la sola abstención de un socialista. Y la fórmula así acordada fué modificada en el Parlamento gracias a la intervención personal del señor Azaña.

Lo que no ofrece ningún género de dudas es que el señor Alcalá Zamora, en aquel momento solemne adscribió su actuación política a lograr la revisión constitucional, sobre todo la de dicho artículo persecutorio, y no sólo lo hizo constar así en el discurso que pronunció en el Congreso, sino que dimitió la presidencia del Gobierno por dicha causa.

Después del Consejo de ayer, el cierre de las Cortes, que se creía inminente, parece que se aplaza por una semana. Quiérese entretanto iniciar la discusión del proyecto de Ley Electoral, para conocer la opinión de los diversos sectores de la Cámara. De todos modos, la prórroga no excederá de unos días, pues el calor actúa de disolvente del Parlamento.

### La sesión parlamentaria de ayer

### Vuelve el ministro de Hacienda a intervenir con éxito en la discusión de la ley de Restricciones

A las cuatro y diez minutos de esta tarde, se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Alba.

Aprobada el acta de la sesión de ayer, se pasa a continuar el debate sobre suspensión de las elecciones para la renovación de los vocales del Tribunal de Garantías.

El señor Moreno rectifica. Afirma que siendo ministro de la Gobernación el señor Martínez Barrio, fueron suspendidos veinticinco Ayuntamientos.

Martínez Barrio niega que eso se produjera durante su mandato. El señor Calvo Sotelo interrumpe y se origina un fuerte alboroto.

Martínez Barrio dice que siendo ministro de la Gobernación, la minoría radical se reunió para censurar el que no se destituyera a Ayuntamientos.

Los radicales interrumpen desmilitando esas palabras.

Don Emiliano Iglesias interviene para alusiones. Dice que no es cierto que existiese ningún acuerdo de la minoría como ha dicho Martínez Barrio.

Martínez Barrio insiste en que él no dijo que se le censurara, sino que se reunió la minoría radical.

El ministro de la Gobernación interviene y dice a los diputados de Unión Republicana y de Renovación Española que tendrán los datos que han solicitado.

#### La actitud de las autoridades de Priego

Se pone a discusión una proposición de Renovación Española en la que se pide se acuerde el disgusto por la actuación de las autoridades del pueblo de Priego (Córdoba) y que sean apartados de sus cargos que en la actualidad ejercen en funciones de autoridad. Defiende la proposición el se-

Un traje limpio a seco en TINTORERIA POLO, es un traje nuevo.

#### Interviene el ministro de Hacienda.

Dice que su proyecto no es tangible, pues él ha aceptado aquellos votos y enmiendas que han llevado modificaciones aprovechables y demás eficacias.

Lo único que le extraña al señor Chapaprieta es que el señor Ventosa no entienda que lo que se discute es una ley de Restricciones.

Se rechaza un voto defendido por el señor Vidal y Guardiola, quien pide que se fije la cantidad que con la aplicación de esta ley va a rebajarse el déficit presupuestario.

El ministro de Hacienda dice que él se comprometió ante las Cortes introducir en el presupuesto economías y que ha de hacerlas por varios centenares de millones en el presupuesto que se redacta para el ejercicio de 1936. Sin embargo no es posible fijar ni aun aproximadamente la cifra total de esas economías que han de buscarse en los recovecos del presupuesto.

Barcia defiende un voto a la base primera de la ley, que es aceptado.

El ministro de Hacienda vuelve a intervenir brillantemente para explicar algunas dificultades expuestas por el señor Barcia, quien rectifica luego y elogía las declaraciones hechas por el ministro de Hacienda.

Gallart, de la Lliga, presenta otra enmienda que también queda aceptada por la Comisión.

#### Otros votos aceptados

Se acepta un voto particular del señor Villanueva en relación con la capacidad del ministro en el régimen de excedencia de los funcionarios al ir a la reforma de servicios y de plantillas.

También se acepta el espíritu de una enmienda de Santaló, quien pide que al declarar excedentes a funcionarios se tenga en cuenta el tiempo de servicios.

El ministro de Hacienda vuelve a intervenir. Dice que en la reorganización de servicios que se lleva a cabo ha de ser siempre a base de producir economías de personal. Añade que esta ley de Restricciones ha de formar parte con otros proyectos de un plan que ha de ser capaz de introducir en el Presupuesto del Estado español economías que sumen cuatrocientos millones, con lo que quedará muy enjugado el déficit en un solo Presupuesto.

El presidente de la Cámara pregunta si se acuerda que el sábado se celebre sesión para tratar del acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

Se acuerda afirmativamente y se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

#### Lo que dijo el ministro de Comunicaciones

Al hablar con los periodistas el señor Lucía les dijo que el viernes de esta semana se celebrará nuevo Consejo de ministros y que ya, hasta el día primero de Agosto, no volverá a reunirse el Gobierno bajo la presidencia del jefe del Estado.

#### El ministro de Hacienda, muy satisfecho

Al abandonar esta noche el salón de sesiones el ministro de Hacienda se mostró, ante los periodistas, muy satisfecho.

Dijo que la discusión del proyecto de ley de Restricciones había avanzado hoy mucho y que se había llevado en todo momento por cauces libres de apasionamiento.

Confía el ministro de Hacienda en que mañana se dé fin a esta discusión.

## ODEON

Siempre los mejores films. El domingo: Stan Laurel y Oliver Hardy, en su mejor producción: PRA DIAVOLO. Dos horas de franca hilaridad.

#### Para tratar del plan parlamentario

A última hora de esta tarde conferenciaron extensamente el presidente de las Cortes, el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

Después de esta conferencia el señor Lerroux dijo a los periodistas que habían tratado de la labor que falta por desarrollar en el Parlamento durante la actual etapa, y ver si es posible dar las vacaciones como solicitan algunos diputados.

No se fijó la fecha de vacaciones parlamentarias, pues antes es preciso explorar voluntades.

¿Se ha fijado el día de discusión del acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga?

—En principio se acordó que fuese el sábado.

#### Otra conferencia

También conferenció con el señor Alba el señor Martínez de Velasco, el cual expresó al Presidente de las Cortes la necesidad de que en esta etapa se apruebe la reforma de la ley de Reforma Agraria.

#### Hay habrá una reunión decisiva

Para mañana jueves, a las seis de la tarde, han sido convocados los representantes de las minorías de oposición y el ministro de la Gobernación, por iniciativa del señor Alba.

En dicha reunión se tratará de los proyectos que han de salir adelante en esta etapa y la fecha del cierre de las Cortes.

#### Manifestaciones del jefe del Gobierno

El señor Lerroux hizo público que mañana se presentará a las Cortes el dictamen de la ley Electoral y que el Gobierno ha acordado que antes de la clausura del Parlamento designe éste la Comisión de los veintinueve que han de dictaminar el proyecto de reforma constitucional.

### Barcelona

Un bando contra la mendicidad callejera. Multas a los que piden limosna en la calle.

Por acuerdo de las autoridades se ha dictado un bando prohibiendo la mendicidad, a partir del lunes próximo.

Las rondas de policía detendrán a los pordioseros, que serán conducidos a la Colonia del puerto. A los vagos se les aplicará la ley especial contra Vagos y maleantes, expulsándose del territorio nacional a los extranjeros y siendo conducidos a sus provincias los nacionales.

Los de Barcelona serán acogidos en los establecimientos benéficos.

También serán castigados los padres de los niños dedicados a la mendicidad.

Las personas que sean sorprendidas dando limosnas en la calle serán multadas en dos a cincuenta pesetas, y todo el que quiera hacer limosnas habrá de entregarlas al Ayuntamiento para encauzar la caridad a fines racionales.

Al entregar el señor Pich y Pon a los periodistas el bando referido, les ha dicho que las autoridades están decididas a terminar con la plaga de la Mendicidad, por dignidad de Barcelona, que no puede tolerar el espectáculo actual que ofrecen los mendigos callejeros, muchos de los cuales ejercen una verdadera industria explotando criaturas alquiladas para excitar más los sentimientos generosos del público.

#### ¿Dimitirá la Ceda sus cargos en las Cortes?

Se sabe que el presidente de Acción Popular catalana, señor Círrera Voltá, ha planteado ante las autoridades el problema de la resolución del pleito municipal de Lérida, donde, desde el mes de Octubre no hay Ayuntamiento.

Rige la vida local de dicha ciudad un gestor unipersonal, por conveniencias del partido radical, y las organizaciones de derecha de dicha provincia han acudido

## Noticias Breves

VITORIA.—Ha comenzado la propaganda para la vuelta ciclista a Alava, que tendrá carácter internacional, para la cual hay ya importantes premios.

BARCELONA.—En la calle de las Flores ha sido sorprendida una reunión clandestina de carteristas, habiéndose practicado varias detenciones.

SAN SEBASTIAN.—Varios generales han pedido autorización para celebrar un banquete el día de Santiago, patrón de España. Les ha sido concedido.

VALENCIA.—El gobernador civil ha recibido a una nutrida comisión de los pueblos damnificados por las tormentas, prometiéndoles gestionar socorros.

BILBAO.—Se ha celebrado un banquete a bordo del buque de guerra noruego que se halla fondeado en el Abra, asistiendo las autoridades y numerosos invitados. Hubo los brindis de rigor.

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Estado es esperado a primeros de la semana próxima, como ministro de jornada.

ALGEMESI.—Ha descargado una furiosa granizada sobre esta población y su huerta, que ha quedado arrasada. Las pérdidas son inmensas.

SEVILLA.—Cuando se dirigía montado en una caballería a Alcalá de Guadaíra Francisco Marín, fué arrollado por un camión que llevaba las luces apagadas resultando gravísimamente herido.

MURCIA.—En Mula ha quedado destruída la huerta por el temporal. Los diputados por la provincia gestionan la concesión de socorros. El ingeniero jefe de la Sección Agronómica ha estado a evaluar las pérdidas.

LA HAYA.—Ha fallecido el ex presidente del Consejo, Mr. Van der Linden, a quien se debe que Holanda permaneciera neutral en la guerra europea.

ROMA.—Italo Balbo ha sido nombrado jefe supremo de las fuerzas aéreas italianas destinadas a Etiopía.

repetidas veces a la Superioridad para que se normalice la vida del Ayuntamiento leridano, sin haber podido lograr el ser atendidas.

En vista de lo cual, el señor Círrera Voltá ha dado un plazo de cuarenta y ocho horas para que sea constituido el Ayuntamiento de Lérida, pues en caso contrario dimitirá la Ceda todos los cargos que tiene en Cataluña.

Esta resolución ha sido adoptada en vista de la actitud de las fuerzas de derecha de Lérida, que también han puesto todos sus cargos a disposición del Comité de Barcelona, con carácter irrevocable.

### Provincias

#### Preparando los man'obras militares

OVIEDO.—El comandante militar de Asturias, coronel Aranda, ha marchado para levantar los planos del terreno donde han de celebrarse las próximas maniobras militares a las que llenan anunciada su asistencia el ministro de la Guerra señor Gil Robles.

#### Sobre el horario de trenes

EL FERROL.—Las sociedades económicas e industriales han solicitado de los diputados a Cortes por la provincia su intervención apoyando la gestión acerca de modificaciones a introducir en el actual horario de trenes, que es perjudicial a los intereses de cuanto supone actividad en la vida pública.

### Extranjero

#### El Consejo de ministros en Francia aprueba diversos decretos para llevar abundantes millones de francos de economía a los presupuestos

Catástrofe en una isla FORMOSA.—En la isla de Chinchilla se ha producido un mo-

vimiento sísmico que ha causado la muerte a treinta y cuatro personas. Han resultado, además 131 heridos y han quedado totalmente destruídas ciento cincuenta viviendas.

#### La acción italiana en Africa

NAPOLES.—El subsecretario de la Aeronáutica ha manifestado que había despedido al buque porta aviones que marchaba a Africa, añadiendo que se enviarían trescientos aviones de bombardeo a tierras africanas.

Se supone que las fuerzas aéreas serán mandadas en Africa por el propio subsecretario de Aeronáutica.

#### Restricción de gastos en Francia

PARIS.—La reunión celebrada anoche por el Consejo de ministros se prolongó hasta las dos de madrugada.

A esa hora, se dió una referencia a los periodistas sobre los asuntos tratados.

Parece que han quedado aprobados veintiocho decretos leyes en virtud de los cuales se lleva al presupuesto francés economías que se cifran en muchos millones de francos.

#### Fin de unas conversaciones

MOSCOU.—Han dado término las conversaciones que se estaban sosteniendo entre los representantes de Rusia y Rumania, llegándose a una inteligencia.

#### El Japón y el conflicto italo-abisinio

ROMA.—Mussolini ha recibido la visita oficial del representante del Japón quien comunicó al «duce» que su Gobierno no tiene el propósito de intervenir en el conflicto entre Italia y Abisinia.

Un color nuevo en una prenda usada, es una prenda nueva. TINTORERIA POLO.

## Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO NUM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, JUEVES : QUINTO PROGRAMA GARANTIZADO

Reprise de la gran superproducción «Metro Goldwyn Mayer» (a petición),

## EL PRESIDIO

Interpretada por

Juan de Landa y José Crespo

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

Un drama que conmoverá los cimientos de su alma

## Parque del Deporte

Gran temporada de verano Tarifas de sus principales servicios

Entrada al Parque	0'25
Baño suelto (Piscina)	1'00
Abono de entrada 30 días (con reserva)	5'00
Abono de baño 30 días, sin límite de número	10'00
Abono de Tennis	10'00
Niños, baño suelto	0'50
Abono para niños, 30 días	5'00

De once a doce, todos los días, Piscina reservada para las señoras

Todas las tardes, selecto baile vermouh, por la Orquesta Merry-Boys —Caballeros, 0'50; Señoras, 0'25, y señores abonados sin aumento de precio

# HUESCA Y SU PROVINCIA

## Desde Monzón

El lunes, 15 del corriente, fué dedicado en esta ciudad completamente a cuestiones escolares, pues Monzón sabe que en ellas radica cuanto puede contribuir al engrandecimiento de los pueblos.

Por la mañana se procedió a la clausura de las exposiciones escolares, que habían sido visitadas por el pueblo en masa apreciando el mucho e inteligente trabajo realizado en dichas escuelas nacionales, que no desmerecen, sino pueden parangonarse con los de cuantas localidades se preocupan de la Escuela.

Mi enhorabuena a maestros, niños y a Monzón, que ha podido apreciar todos los años las ventajas que le va produciendo el aumento de sus escuelas nacionales y que seguramente, en plazo no lejano, llegará a completar el cupo que le falta para dejar atendido el servicio escolar.

Por la noche, a las ocho, en el hermoso y amplio Casino, se dió un banquete en honor del gijo de esta localidad don Ramiro Soláns Pallás, Inspector de Primera Enseñanza de esta zona y que ha pocos días ha sido elevado a la categoría de inspector jefe de la provincia.

Monzón sabe lo mucho que dicho inspector vale y quería testimoniarle lo que le quiere y distingue: la parte que toma, como tomó siempre, en los reiterados triunfos profesionales de Ramiro cuando obtuvo una escuela en Zaragoza, cuando ingresó en la Escuela Superior del Magisterio, cuando fué, destinado a la Inspección de Huesca y ahora, cuando se le inviste de la Jefatura y ha poco de la presidencia del Consejo provincial. Fuera y dentro de la provincia, en el campo profesional y político social, Soláns ve reconocidos sus méritos.

En el banquete se congregó el Magisterio de Monzón, algunos de los pueblos comarcanos, alcalde, secretario y varios concejales de la ciudad; amigos personales y admiradores del homenajeado. De Huesca llegó el señor Sánchez de Castro, que traía la representación del jefe de la Sección, don Matías Solano.

Cuando se dió fin al banquete, selecto y bien servido, al llegar al champán, Sánchez de Castro leyó una poesía sentida dedicada a Monzón y a Soláns. Hablaron luego el alcalde, maestros y otras varias personas, cerrándose la parte protocolaria con otras palabras de Sánchez de Castro, a quien los maestros de Monzón otorgaron su representación y con el conmovedor discurso de don Ramiro. Entra en el salón el padre del agasajado y se le tributa entusiasta ovación. Los ramos que adornaban la mesa fueron enviados a la señora y madre de don Ramiro.

Acaba la solemnidad y prosigue la charla entre los comensales, que si bien baja de tono en lo externo, en lo formal, no lo hace en la esencia, pues la escuela y sus

problemas siguen en plano de actualidad, no habiendo ni uno solo que no dé su opinión y formule su promesa de trabajar por ella, puesto que ella engrandecerá a Monzón y Monzón es lo primero para sus hijos.

Creemos que el acto del lunes será fecundo para nuestra ciudad. —Corresponsal.

## Biscarrués

Interesa grandemente a varios pueblos de la provincia de Zaragoza-Ardisa, Eria, Valpalmas, Puendeluna y a otros de la de Huesca, entre ellos a Biscarrués, les autorice la Confederación Hidrográfica del Ebro el paso de vehículos por la presa de Ardisa. Es completamente injusto se permita el paso de los carruajes de tracción mecánica y prohíban los de tracción de sangre. La comodidad que supone para los pueblos mencionados conseguir el permiso que nos ocupa, no se escapa a los que conocen su situación topográfica. Los diputados señores Vidal, Moncasi y los de Acción Popular de Zaragoza, se han puesto a disposición de los Ayuntamientos a que afecta para conseguir esos deseos.

## Un incendio

El día 10 del presente mes, a las once de la mañana, se incendió un edificio de un piso, sito en la partida de Vallipuerto del término municipal, a cinco kilómetros de Biscarrués, de don Simón Ancho Marcuollo, enclavado en finca de su propiedad. Las causas del incendio se desconocen. Está asegurado en tres mil pesetas en la Compañía La Catalana. —L.

## VENTA

Una aventadora seminueva, de motor de gasolina, marca «Aluria». Trillos superiores de cilindros y rastro. Facilidades de pago.

Pascual Campo, Coso Bajo, 1. Huesca.

## Modista

Llegada recientemente de Buenos Aires, ofrece su nuevo taller en Coso de Galán, 52, primero. —Corte moderno. —Confección esmerada.

## EXPRES GRAN LUJO

¿Queréis aprovechar estupendamente vuestras vacaciones? Lo conseguiréis inscribiéndoos al gran viaje que a precios increíbles organiza «La Ayerbense» por Asturias y Galicia, con un itinerario que es imposible mejorar, a base de todas las comodidades y que partirá de ésta el día 25 del mes actual.

No dudéis y designad a esta excursión vuestra predilecta.

Precios y datos, Berenguer, 2. Teléfono 514.

## Lea V. «La Tierra»

## Regimiento de Infantería Valladolid núm. 20

Teniendo este Regimiento dos mulos de desecho, se hace saber por medio del presente anuncio, que el día 30 del actual, en el Cuartel que ocupa este Regimiento y a las once horas serán vendidos en pública subasta.

El importe de este anuncio se rá por cuenta del comprador.

Huesca, 17 de Julio de 1935.

## Castañas de Mazapán

Exquisitas Inmejorables Confitería SOLER

## Emilia Durán

Tiene el gusto de ofrecer su nueva academia de corte y confección en las próximas fiestas de San Lorenzo a todas señoras y señoritas que deseen hacerse vestidos de última novedad. Enseñanza de Corte, horas extraordinarias, noche, de siete a nueve.

Plaza San Pedro, 7 y 8, 2.º, izquierda.

## Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

## Cursillos especiales Magisterio

¿Vaella usted en present r:0?

No lo haga y vaya tranquilo a ellos con la preparación que le proporcionarán

D. José M.ª Gracia, D. M. Vispe y D. José Casasús Informes: Sancho Ramírez, número 24

## Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas), desde 5 pesetas.—Hoces, mangos, rastrillos, sierra, acero y pedernal para trillos.—Azufres sublimados, nitratos, sosas, sulfatos de cobre, «Caldo Borgoñés»

MUCHOS MUEBLES. El que más barato vende

Se venden TRILLOS de ruedas a plazos, con buenas referencias

Hierros-Drogas-Ferretería-Muebles

## Joaquín Lafarga: Huesca

## ¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la PIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Ternés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, princ.—HUESCA

## Triumph

La insuperable maquina de escribir de fama mundial para oficinas y viaje

Al contado y a plazos

La fotografía barata sólo con UNIVEX

Surtido inmenso en toda clase de muebles y aparatos de radio

## Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

## Industriales Comerciantes Tratantes Prestamistas

## Unión Mercantil Oscense

AGENCIA DE NEGOCIOS

Cobrará vuestros créditos con rapidez y economía

Coso de García Hernández, 23

Teléfono 320 Huesca

## Agricultores:

TALLERES RAFOLS tiene disponibles Centrifugos Elevadores de paja para trilladoras y aventadoras, premiados con Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos de Valladolid; Máquinas de empacar paja, 65 pacas hora de 40 kilos con tres alambres.

Husillos para prensas de vino. Reparación de Trilladoras y Tractores.

Plaza Santa Brígida, 7—Teléfono 1704—Valladolid

## RELIGIOSAS BICICLETAS

de todas clases y marcas desde 150 ptas.

Máquinas y cuadros especiales para corredor. Piezas en duruminio. Accesorios de todas clases a precios baratísimos. Reparaciones garantizadas

Venta exclusiva de las famosas bicicletas «Orbea», «G. A. C.», «B. H.», «Ráfaga», «Express», «Avión» y «España»

Comprando cualquiera de estas marcas adquiere la máxima garantía

Contado-Plazos-Cambios-Alquileres Únicamente en:

Exclusivas LOPEZ Avenida República, 43 - Teléfono 22 BINEFAR

## AUTOBUSOS

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las diez de la mañana y siete y cuarto de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

## VINOS

Bodega del Navarrico

Tinto país 14°	0'45 litro
» viejo 16°	0'50 »
» 17°	0'60 »
Dorado 16°	0'60 »
Rancio 18°	1'30 »
Moscatel	1'30 »
Vermouth	1'15 »
Anís de vino	2'00 »
Ron y Coñac	2'00 »
Montilla	1'50 »
Manzanilla	2'00 »
Rioja tinto, la botella, sin casco	1'30
Rioja blanco, la botella, sin casco	1'50
(Bodegas Bilbaínas)	
Champán Demi-Sec.	3'50
Champán Doux-Carita blanca	5'00

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

## Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

## Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.

Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.

Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.

Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.

Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.

Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.

Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.

Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.

Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.

Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.

Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.

Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

## LA TIERRA

Se vende en BARRIO en el BARRIO de «La Libertad», Puerto del Sol y de las Salinas, calle de Alcaid

## AVISO

Por separar los taxis a varias paradas, pida desde su casa taxis Bulsán. Teléfono 103. Ofrece economía, formalidad y seguridad. Coches de cuatro, cinco y siete plazas. Mercado, 9, 1.º, Bulsán.

## Autobús-Expres Huesca-Zaragoza

Automóviles «LA OSCENSE». S. L., tiene el honor de poner en conocimiento del público en general que deseando corresponder al favor que éste le dispensa, ha solicitado y obtenido permiso para establecer un nuevo servicio rápido, sin paradas, que circula desde EL DIA 15 del ACTUAL, entre Huesca y Zaragoza, con el siguiente

HORARIO: SALIDA de HUESCA para ZARAGOZA a las 8'45, para llegar a Zaragoza a las 10'15. — REGRESO: SALIDA de ZARAGOZA para HUESCA a las 6'45 de la tarde para llegar a Huesca a las 8'15 de la noche

Este servicio será asegurado con un soberbio OMNIBUS de CUARENTA PLAZAS, recientemente adquirido, en el que encontrarán los señores viajeros el máximo de SEGURIDAD y CONFORT.

Además de este servicio seguirán circulando los actualmente establecidos, que salen de Huesca para Zaragoza a las 8'30 de la mañana y a las 6 de la tarde, con paradas en Almudébar, Zuera y Villanueva y llegan de Zaragoza a las 10 de la mañana y a las 19'15 de la tarde, enlazando en Almudébar con el de Alcalá de Gurrea y Tormos y en Huesca con el de la Compañía de Transportes que sale para Barbastro y Graus.

Se expenden billetes reducidos de ida y vuelta valederos por 20 días y para todos los servicios.

Huesca y Julio de 1935.—El Gerente, J. SERENA.

## LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 78

impreso en LA TIERRA, Huesca

# El peligro trostkysta

La Internacional Comunista propuso a la Socialista una acción común en ayuda de los revolucionarios españoles; no hubo acuerdo, pero por los informes escasos de Prensa que tuvieron la suerte de no ser intervenidos por la judeo masonería, a cuyas órdenes obran las Internaciones, se sabe coincidieron los delegados de las Internacionales segunda y tercera en la conferencia de Bruselas, apesar de que la segunda dió en París por liquidado el movimiento de Asturias y esa fué también la nota oficiosa de Bruselas.

Hay dos tendencias muy marcadas en el comunismo; la que aboga por la «unidad internacional» en ayuda de los revolucionarios españoles, o sea la fusión de las Internacionales y la contraria a ésta fusión.

Va haciéndose puesto la primera y para nosotros es muy peligroso que Trostky, el de la «revolución permanente», el que dedicó un folleto a las posibilidades de revolución en España, siguiendo impertérrito en que sea preferida su táctica a la de sus enemigos los stalinistas, sea el patrono de «la unidad internacional» a favor de la que se han declarado muchos grupos comunistas y lo que más extrañará al lector, el socialismo internacional casi en pleno.

Lo primero que pelagra es nuestra «unidad nacional», cuya rotura, así como la de la «unidad de fe», constituye el desideratum de las Internacionales judeo-masónicas y si alguien dudara de ello, le ofrecemos este dato: el órgano de los trostkystas españoles «Comunismo» refería con verdadera fruición, cómo Joaquín Madrid, en Congreso celebrado por el B. O. C. (Bloque Obrero Campesino, trostkysta), en 1932 cerró con estas palabras: «para ser honrados y consecuentes en la cuestión nacional, estamos en el deber de descomponer la piel de toro en el mismo número de piezas que la integraban en los tiempos de Almanzor.»

Compárese bien este testimonio con el siguiente de Companys: «para conseguir la grandeza de la República, es de necesidad previa aventajar la concepción unitaria del Estado español.»

Impiedad y separatismo fueron la bandera del movimiento revolucionario de Octubre, que se tradujo en hechos y crímenes que avergonzarían a los mismos salvajes; pues no faltó la dogma trostkysta en ellos.

En el Tomo I «La revolución de Octubre de 1934», página 214, se nos habla de un «conocido plan revolucionario trostkysta con modalidades de «ganster», para apoderarse de todos los miembros del Gobierno y de los principales personajes del Estado aprovechando la ocasión del traslado de los restos de Galán y de García Heruández, a quienes se simulaba rendir un homenaje nacional.»

Y el ilustre profesor de la Universidad de Oviedo, señor Mendizábal, nos habla de un socialista, que pronunció un discurso trostkysta; se daba a sí mismo el pomposo dictado de «Comisario de Guerra» y a quince huéspedes del Hotel Inglés, entre los que figuraba una jovencita de quince años, pretendió obligarles a colocarse delante de una ametralladora, con estas palabras que son toda una revelación del odio que animaba en las fieras de la revolución octobrista: «Ustedes son burgueses y ya nos han hecho sufrir demasiado. Pónganse delante de la ametralladora a ver si vuestros compañeros nos atacan.»

¡Y para estos salvajes y sobre todo para sus inductores, que son los verdaderamente responsables, tanta impunidad, tanto indulto y ahora una amnistía en puerta, que no han de agradecer y que sólo servirá para hacerlos peores...!

PATRIÓFILO.

## Del día

### Siluetas de la calle

Aquí no pasa nada

Es tremendo para el periodista encargado de recoger la impresión del día sobre la vida local cuando se encara con la actualidad que es el vivero de donde se saca materia para hilvanar estas cuartillas y se encuentra uno con que no hay un rasgo, ni una faceta de interés, ni siquiera el hecho pequeño y sin relieve al que poder asirse para salir del paso.

En la ciudad, nada hay que mezze la glosa breve de esta sección y que permita al periodista salir del paso en el cumplimiento de su misión diaria, más ingrata en estos días agotadores de calor excesivo que enerva e incapacita para trabajar.

Aquí no pasa nada, lector. La vida local ofrece su estampa vulgarota de vida callejera y nocturna, animación en los sitios donde se puede sentir el recreo de un poco de fresco y consumiendo bebidas sometidas a la influencia del hielo que las pone en condiciones de llevar alivio a las fauces reseca y las gargantas ardorosas.

Otros años, por esta misma época, aun cuando nada hubiera de particular para ser recogido, existía ese comentario que despertaba la proximidad de las fiestas de Huesca. Se discutía mucho, se ponían peros y se señalaban aciertos en la combinación taurina que se anunciaba, y así el rato se iba pasando y las tertulias de bar se animaban. En el año actual, no hay nada de eso. Apenas se nombra ya nada de toros. Es que el público acaso piense que puede ser conveniente que pasen unas fiestas sin función taurina, que se compruebe una vez más lo imprescindible del festejo para ver así, todos nos decidimos a actuar con el deseo de acabar con el estado actual de cosas sobre la Plaza de Toros.

Aquí no pasa nada, volvemos a

# LO QUE DICE LA PRENSA

# A B E L L A D A

## EL SIGLO FUTURO

Dice comentando el último discurso de Azaña:

«Como si no hubiera nada por hacer, ni asuntos de que tratar, la Prensa «octobrista» jalea el discurso de Azaña en Bilbao, y se entrefrene en divagar sobre el número de los concurrentes. Se contentan con hinchar el número, sin ponerse previamente de acuerdo con los reporteros gráficos. De la calidad nada dicen. Había separatistas y revolucionarios asturianos. Puños en alto y sonos de la Internacional. Necesitaban esas «masas» un coco y ya lo tienen. Había que pagar un acta, la que hoy usufructa, y la otra que espera obtener con el apoyo de estos desdichados compañeros de aquellos otros que llenaron las bodegas del «Buenos Aires», y de aquellos que cayeron en el parque de María Luisa, y, más tarde, en Casas Viejas.»

## INFORMACIONES

En su sección de «Películas» dice, refiriéndose a Azaña:

«Al comenzar el partido puso la palabra en juego Escoreca, y este juego, fué por Azaña suplido. Con brío y con ligereza corrió la línea Manolo, dribló a la defensa él solo; hizo juego de cabeza; con una calma absoluta el gol se preparó, tomó carrera, chutó... y al quien dijo: «Está que chuta; pero, ¿hacer goals? ¡Eso, no!»

Y la gente del lugar, mientras Azaña «jugaba», a voz en grito cantaba esta copia popular: «Si vais a Baracaldo, baracaldesas, oiréis en Lasasarre palabras gruesas. Al ramillero, al ramillero, con Azaña y Casares, ¡buen Gabinete!»

## EL DEBATE

Muy interesante la crónica de Bermúdez Cañete sobre el 14 de Julio en Francia. En ella queda de relieve la admirable organización de las «Cruces de Fuego» en Francia. En cambio en la manifestación izquierdista destacaba el desorden, las banderas rojas, los himnos marxistas, los mueras a Mardel y a Chiape y los vivas a los soviets.

En «Lo del día» comenta el discurso de Azaña en Bilbao, con los halagos a socialistas y comunistas...

Sin querer, hemos pensado en

Francia. Las izquierdas sin masas y entregadas a los extremistas.

## A B C

Toca su tema favorito: Azaña. Dice que los dos nuevos «empesos del gobernante del bienio en su discurso de Bilbao, han sido estos: absolver a los revolucionarios de Octubre y deslizar una amenaza a los altos Poderes del Estado

No hay que buscar nada más en su discurso—dice—. Ni una idea, ni una crítica positiva, ni un programa de Gobierno, ni una alusión a los grandes problemas nacionales.

«Su plan sería entregarse de nuevo, sádicamente, a los furros de la «trituración».

«Puesto a disculpar a los asesinos y facinerosos de Octubre, no tiene escrúpulo en parangonarlos con los sublevados de Agosto. Se atreve a comparar a los bandidos de Asturias, que se entregaron al asesinato y al robo, a la destrucción de una sociedad y a toda suerte de atropellos y crueldades, con el general Sanjurjo...»

«A B C» termina diciendo que Azaña lleva en las entrañas el germen fracasado de un despota de la Edad Media.

## SUFRAGIOS

Por el eterno descanso del malogrado joven oscene, virtuoso salesiano, Daniel Ara Gracia, fallecido, como ayer dijimos, a los diez y nueve años en Gerona, víctima de un fatal percance, se celebrará mañana una misa en el Oratorio de San Lorenzo, a las ocho; y el sábado a las siete, siete y media y ocho, en el altar del Carmen, de San Pedro.

La familia agradecerá la asistencia a dichos sufragios.

## ¡Atención!!

El pan baja de precio, y desde hoy se venderá a 0'55 kilo, en el horno y panadería de la calle de Goya (antes Alpargán), número 10; en la calle de San Lorenzo, número 50; en la plaza de San Pedro, despacho de Pedro Ruiz, donde se reciben encargos para mandar a los pueblos.

## Formidable pedrisco

Día 3 de Julio de 1935. Fecha de amargo e inolvidable recuerdo para los pueblos del valle de Nocito enclavados en la sierra de Used, que han visto desaparecer en breves momentos el fruto de los trabajos y afanes de todo un año.

Al amanecer este infausto día, una cadena gruesa de nubarrones presagia tormento; rápidamente se carga la atmósfera, obscurécese el cielo de modo alarmante y aparece la fatídica y fatal tormenta por las crestas de los montes de Arguis y Mesón Nuevo; enfla y sigue la trayectoria por la sierra de Used y siembra la miseria y desolación en Usieto, Ibirque, Ball, Latorre, Abellada, Azpe, Binuerte, Bara, Nasarre, Miz, Villanuba, San Hipólito, Las Bellostas, Ballabriga, Albás. Bagileste... Aquí se desdibujan nuestras noticias y no sabemos hasta qué punto continuaría o seguiría apedreado.

Lo que sí podemos decir, como testigos presenciales que fulmos del pedrisco en este monte de Abellada, es, que cayeron muchísimas piedras de tamaño mayor que huevos de gallina. ¿Exageración? Nada de eso, señores. Las cosas, o se dicen como son, o pierden su naturalidad y su valor. Las cosechas, que aquí se hallaban en flor, fueron brutalmente arrasadas, destruidas sin piedad, trituradas a fuerza de piedra y más piedra. Latorre y Abellada aun tuvieron suerte relativamente a otros pueblos. Vieron horrorosamente apedreada parte de sus montes; pero se libraron un poco algunos campos de trigo por caer fuera del grueso de la tormenta. No se crea que esto fué gran alivio, pues podemos asegurar sin miedo a que se nos deaminta ni tache de pesimistas, que se han perdido tres cuartas partes de las cosechas de este año.

Año de hambre y desesperación será para muchísimos hogares de estos pueblos el año que se avecina. ¿Pediremos auxilio a los Poderes públicos? Recordamos con dolor que, con motivo de las gravísimas pérdidas, a causa del desbordamiento de los ríos, el año 33, padecidas, recurrimos en demanda de ayuda a los dichos Poderes públicos, al Estado, y no hemos visto ni un sólo céntimo.

¡Pobres pueblos! ¿Quién se acuerda de vosotros? ¿Cuándo y en qué forma? Veremos si esta vez se tiene en cuenta nuestra gravísima situación. Si después de ver cómo nos han quedado sin pan ni recursos para el año que se nos viene encima, no se nos trata con más consideración que hasta hoy ¿qué vamos a agradecer a los hombres de España? ¿Para qué nos aprovecha el ser españoles y el haber nacido en España? Nuestra dolorida e indignada pluma se niega a continuar. En consecuencia de esto, hacemos por hoy punto final.

JOSÉ MARÍA OTÍN

Abellada, 7 Julio 1935.

## CANFRANC

### Se inicia el tráfico de frutas por la estación fronteriza

Reproducimos de nuestro estimado colega de Zaragoza «La Voz de Aragón»:

«Anunciada ya por la Prensa la creación del servicio fitopatológico francés en la Estación de Canfranc, pronto los exportadores de frutas han comenzado a utilizar esta vía que tantos beneficios les reporta (tiempo y dinero), y hoy hemos podido comprobar que tal tráfico frutero empieza a desarrollarse con notable aumento que de seguir así puede decirse que este año toda la fruta de la región de Lérida seguirá este trayecto a su exportación. Puestos al habla con los agentes de Aduana, que tan importante papel desempeñan, el ya veterano de esta frontera don Félix Aso nos dice que desde el día 5 (fecha en que llegó la primera expedición con destino a Inglaterra) todos los días ha efectuado nuevas e importantes expediciones que sucesivamente han de ir aumentando en beneficio de todos.

Mucho celebraremos este nuevo desarrollo del Canfranc y nos congratulamos en hacerlo público para estímulo de aquellos que todavía no creen en la prosperidad del Canfranc, llamada a ser la frontera del porvenir.»

### Sección administrativa de Primera Enseñanza de Huesca

De orden de la Dirección General de Primera Enseñanza de fecha 11 de los corrientes, inserta en la «Gaceta de Madrid», correspondiente al día 13 del actual, se abre un plazo que empezará el día 15 del presente mes y terminará el 31 de Agosto próximo, a fin de que por conducto de las Secciones Administrativas puedan ele-

varse reclamaciones documentadas contra el quinto folleto de maestros y el quinto de maestras del Escalafón de 1933, así como como también contra el folleto único «Altas de 1934», tanto de maestros como de maestras, en los que figuran los cursillistas de 1933 que sirven escuelas en propiedad, y los procedentes del segundo ingresados en el primero de Septiembre de 1934 en el Escalafón de plenos derechos.

Se advierte a los interesados en dichos escalafones que el quinto folleto se ha reparado ya y que el folleto único «Altas de 1934» se cursará en el día de la fecha, respecto a los segundos a los pueblos de su residencia oficial, y, en cuanto a los cursillistas de 1933, mujeres y varones, podrán recogerlo en estas oficinas, ya personalmente o por medio de autorización a individuo de esta capital. Aquellos que deseen que se les envíe al pueblo donde residan, se les podrá remitir por conducto del señor alcalde, siempre que así lo participen y envíen un sello de correos de 0'30 pesetas para hacer la remisión por certificado.

Huesca 16 de Julio de 1935.—El jefe de la Sección, M. Solano.

## BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer, contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Una circular del Gobierno civil dirigida a los Ayuntamientos del partido de Barbastro que se hallan al descubierto en sus pagos por Administración de Justicia para que satisfagan sus cuotas.

— Haber denunciado la vecina de esta ciudad Juana Hernández la desaparición de un caballo de su propiedad el día 11 del corriente.

— Se anuncian las vacantes de secretario en Estada y Baells.

¡Suscríbese a «La Tierra»!



**LOCIÓN**  
ANTES DE PEINARSE **FRICCIÓN**  
DESPUÉS DE BAÑARSE

Para higiene y aseo, la Colonia Añeja. Esencias naturales. Concentración. Perfume intenso.

FRASCO, 2,50 -- LITRO, 15 PESETAS  
TIMBRE A PARTE

AGUA DE COLONIA **AÑEJA**  
PERFUMERIA GAL · MADRID · BUENOS AIRES

**LUIS RAMON GRACIA**  
MÉDICO  
PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulte, de once a una, en el **FOTO DE ESTUDIOS ALTO HUESCA**

Coso de Galán, 45, principal